

В

БЫВШЕМ РАЙЦЕНТРЕ

Кежме рабочую группу районных руководителей сельчане встречали в единственном уцелевшем здесь клубе «Авиатор». Сход, как и ожидалось, собрал немало народу. Люди заранее знали об этом мероприятии и припасли самые «злободневные» вопросы. Главными из них, конечно же, были: невыплата задолженностей по заработной плате, пособия по безработице, авиарейсы, обеспеченность жи-

телей села дровами и многие другие.

Как и в других населенных пунктах, на все вопросы районные руководители дали по возможности самые исчерпывающие ответы. Было обещано, например, что авиарейсы в Кежму не прекратятся, что вместо временно «выбывших» «элок» полеты продолжат Ан-2, а значит, транспортная схема не будет нарушена даже в самый сложный период весенней распутицы.

С подвозкой дров, как заверил собравшихся глава сельской администрации В. Зырянов, не все так трагично, как звучит в запросах. Дровами в первую очередь снабжались и будут снабжаться инвалиды, ветераны войны и труда, пенсионеры. Кроме того, разрешено разбирать пришедшие в

ровитян? Прежде всего — приближение страдной весны при отсутствии горючего. А им его для задуманной посевной и заготовки дров на следующую зиму надо не менее 8-9 тонн. Кроме этого сейчас, как никогда, встал вопрос питьевой воды. Ангарская идет только для технических нужд, а питьевую можно добыть лишь в скважине. Но для этого нужно включать насос, а это — расход электроэнергии. А платить кто будет?

Хорошо на этот счет высказалась одна из женщин, коротко и ясно: «Нам ничего не надо, главное, чтобы были вода, дрова да сено». Как мало, оказывается, надо в первую очередь людям, прожившим всю жизнь в труде. Они только потом заговорили, что и свой медик бы им не помешал, и что лекарства «подешевше» раскупили бы — только привези.



негодность дома и использовать их как топливо.

Сложнее с ремонтом моста через Кежемку. Силами бригады, организованной местной администрацией, однажды пробовали его поддомкратить и подвести новые бревна, но мост «пошел» в сторону, грозясь развалиться, и эту затею пришлось отменить до лучших времен. А пока в паводок придется пользоваться объездным в районе «Утичей». Однако вопрос с мостом все же будет решен, но теперь, скорее всего, только летом.

Встреча руководителей района в Кежме длилась около трех часов, и на все вопросы, поступившие от пришедших в клуб, были даны ответы. Оттого и становится непонятным, отчего это вдруг в «СП» пришло письмо о том, что (цитирую) «Правильно сделал зам. главы администрации района Я. Г. Кучерук, будучи в командировке в верхней части района, что не стал собирать сход граждан Кежмы. Зачем выслушивать от людей правду, она же глаза колет?...».

Как же так, уважаемые (а вас ведь подписалось аж 33 человека!), ведь почти все из вас были на этом сходе и с некоторыми из подписавшихся мне пришлось даже разговаривать?! Как-то не по-кежмарски вышло. Бог с ним, если бы это письмо пришло только к нам, но копию его еще отослали в краевую администрацию в надежде, что там-то уж точно поверят.

ЖИТЕЛИ Усольцево, а их было чуть больше десяти, собрались в давнишней своей конторке. Сходом эту встречу назвать трудно, но разговор по душам получился хороший. Что волнует сегодняшних ост-

Островная деревня. Здесь свой уклад и свое видение жизни. Люди многого не просят, но то малое, что им необходимо, «вынь да положь». А с остальным они прекрасно справятся сами.

В ПАНОВО сход проходил в спортивном зале средней школы. Здесь собрались и говорили обо всем: и о деньгах, которых уже не видят месяцами, и о безработных, не знающих никаких подтоварок и любой другой помощи, и о том, кто заплатит и когда пособия детям за прошлые годы, и, конечно, о переселении.

Так что районному руководству пришлось долго объяснять, обещать и подсказывать, как что сделать для решения возникших проблем.

Сравнивая нынешний сход жителей Паново с проходившим здесь таким же полгода назад, нельзя не отметить, что нынче он прошел намного сдержанней, содержательней и продуманней. Люди обращали внимание районных руководителей на самое необходимое, без чего немислима деревенская жизнь. Никто не требовал и не ждал чего-то несбыточного. Люди знают, что сегодня главное — выжить, как-то перемочь создавшиеся трудности не только в районе, но и во всей стране. Потому, наверное, все состоявшиеся разговоры в селах и поселках прошли под знаком взаимопонимания и уважения друг к другу.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: фрагменты с прошедших встреч руководителей в поселках верхней части района.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.